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édito
“Ubu, je te vois !”
Interpellation de deux enfants de 6 et 10 ans à la sor-
tie d’une école de Floirac dans le cadre de la
recherche d’un vélo... Des portiques, des fouilles, des
brigades, des sanctions financières pour les parents... 
Et nous voilà, une nouvelle fois, noyés sous un déluge
compassionnel et médiatique, sous des déclarations
martiales et législatives délirantes. Naturellement,
personne n’est dupe : il s’agit de ne surtout pas parler
des vrais problèmes. Certes la violence envers les en-
seignants est inacceptable. Mais les mêmes en-
seignants, les chefs d’établissement demandent
justement les moyens de ne pas en arriver là ! Ils de-
mandent que l’école soit un recours notamment pour
les jeunes adolescents qui se suicident dans les en-
ceintes scolaires. Malheureusement, ce sujet est moins
porteur médiatiquement que les couteaux de cuisine !
Et pourtant c’est encore arrivé ces jours derniers et il
s’agit aussi de violence. Comme la répartition systéma-
tique des élèves dans les classes lorsqu’un enseignant
est malade ou stagiaire ! La coupe est pleine. C’est de
postes REP, RASED, Assistants d’Education... dont nous
avons besoin. Rappelons-le à notre ministre et au
prochain, le samedi 13 juin, en manifestant nombreux
pour l’emploi à 10H30, Place d’Arsonval.

Bernard Bagaggia, 
secrétaire départemental adjoint
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Samedi13 juin
Pour les salaires, 
le service public, 

l’emploi 
(RASED, REP, remplacements, seuils

moins élevés...)
manifestation à 10h30 -
Place d’Arsonval - 

M° Grange Blanche - 
A l’appel de la FSU - CGT - CFDT - Solidaires -

FO - CGC - CFTC - UNSA

Congrès de la FNAREN
(fédération nationale des rééduca-
teurs de l’éducation nationale)
du 17 au 20 juin à St-Etienne
“la rééducation... une place
à prendre... pour apprendre”
http://pagesperso-
orange.fr/congresfnaren09/

Appel à candidature 
Direction du centre 
de plein air de 
Chamagnieu
Retour candidatures : 
pour le 3 juin

RESF 
Dehors ou dedans :
nous restons aux côtés des
étrangers expulsés !
Rassemblement le 2 juin
Place de la République
(Lyon 2)

Congrès départemental du SNUipp
Mardi 16 et mercredi 17 juin
à la Bourse du Travail (Lyon 3)

Envoyez d’urgence votre demande d’autorisation d’absence 
(avec votre mandat) et signalez-vous à la section 

Thèmes abordés 
Quels liens syndicats/profession ?

Quel syndicalisme pour quelle école ?

RIS
Mercredi 9 septembre : carte scolaire,
remplacement, aide personnalisée...
Quelles (re) mobilisations pour gagner ?
à décompter des animations pédago-
giques 2009/10 ou de la journée de 
“solidarité”

URGENT : rem
plissez, faite

s remplir le q
uestion-

naire sur la c
ommunicatio

n

sur le site int
ernet http://

69.snuipp.fr
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Difficile d'avoir des informations concernant ces structures qui ne relèveront pas de l'Education
Nationale.
Seul était connu le projet du ministère de la famille : la création de 160 000 places d'ici 2012,
dont 8000 places avant fin 2009 pour des enfants de 18 mois à 3 ans et demi. Ce projet prend
corps dans notre département :
un jardin de 12 places doit s'implanter d'ici fin 2009 à Sainte Foy les Lyon dans les locaux (muni-
cipaux) de l'école maternelle Herbinière Lebert.
Celui ci est le premier d'une longue liste. 
Prendre le prétexte d'un manque de place (hélas avéré) pour l'accueil de la petite enfance en
crèche, halte garderie ou auprès d 'assistantes maternelles pour récupérer des postes d'ensei-
gnants, tel est le véritable objectif.. sans oublier le désengagement de l'Etat d' un service public
d'enseignement au détriment des familles. Surement un chemin pour la lutte contre les inégali-
tés ?
Le 14 octobre 2007, Le 1er ministre F. Fillon déclarait qu'il y aurait « moins de personnels, moins
de service, moins d'Etat ». Le projet est encore une fois décliné.  Alors, courage... luttons !

Actualités, mouve-
ment, carte scolaire,
promotions, ... toutes
les infos sur internet

http://69.snuipp.fr 

Evaluations CE1 :  rappel des consignes nationales 
Ne pas diffuser les résultats globaux de l'école : ne rendre compte que des seuls résultats aux élèves et
aux parents de la classe concernée
Ne pas permettre la transmission des résultats par voie informatique : à partir du logiciel il suffit d'im-
primer les résultats et de les transmettre sous format papier aux IEN
Anonymer les résultats c'est à dire enlever toute trace de provenance de l'école, les noms des élèves
étant de fait supprimés par le logiciel ministériel. Plusieurs écoles peuvent regrouper sous un même pli
les résultats papier anonymés en joignant la liste des écoles pour montrer que la passation est réalisée.
Le SNUipp réaffirme, à l'occasion de la passation des évaluations CE1, son opposition à tout classement
des écoles. Il rappelle qu'il conteste l'intérêt pour les élèves, les enseignants et les familles d'un codage
binaire et pose la question de la validité pédagogique du niveau ciblé par certains exercices.
Le SNUipp demande la remise à plat du dispositif d'évaluation pour qu'il soit véritablement au service
des élèves, des enseignants, des familles.
Nous vous rappelons que le 4 pages « Evaluations » à destination des familles ainsi qu’un diaporama  sont
en ligne sur le site http://69.snuipp.fr. Ils constituent des outils précieux pour informer et mobiliser les
familles.

Jardins d'enfants :  le Rhône aussi !

Selon les directives ministérielles, il n’y aura pas d’ajustement de carte scolaire en juin, cette
année. Nous ne pouvons que nous en féliciter puisque le précédent IA en profitait généralement
pour fermer de nombreux postes en juin... contre l’avis des représentants des personnels SNUipp !
En revanche, la phase de septembre demeure et un CTPD de rentrée est d’ores et déjà prévu.
Quelques consignes :
Pour les écoles : pas de panique ! Généralement, les quelques élèves manquant arrivent pendant
l’été et les seuils (ô combien élevés dans le Rhône !) sont atteints. Inutile donc d’alerter l’adminis-
tration sur une situation limite... mais faire parvenir par mail au SNUipp les effectifs de l’école.
Pour les collègues éventuellement victimes d’une mesure de septembre : rien à faire avant le CTP.
Les dernières années, l’IA leur proposait un poste équivalent dans le même secteur et ils bénéfi-
ciaient des priorités pour le mouvement suivant. En l’occurence, février 2010.
Notons cependant qu’à la rentrée 2009, l’inspecteur d’académie avait maintenu provisoirement les
collègues sur  les postes fermés pour l’année scolaire en cours, afin d’éviter les perturbations liées à
une fermeture après la rentrée.
Pour le SNUipp aucune fermeture ne peut avoir lieu, ni en juin, ni en septembre.
Ces situations stressantes de fermetures éventuelles de rentrée ne sont acceptables ni pour les écoles,
ni pour les élèves, ni pour les parents... 
Et pourtant la chasse aux postes risque de les voir se multiplier à la rentrée. 
Ensemble, restons vigilants ET mobilisés... en participant aux réunions d’infos syndicales qui auront
lieu 
MERCREDI 9 SEPTEMBRE de 9H à 12H (à décompter des animations pédagogiques
2009/2010 ou de la journée raffarinesque de solidarité 2010)

Carte scolaire : étape 2

La banque partenaire 
des associations
Je suis intéressé(e) par les 
services du CME
Retournez ce bulletin, le CME vous contactera NOM : ................................................................ Téléphone : .........................................

Adresse : ......................................................................................................................................
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